

## 价格比瓷类餐具便宜 光洁度强不易碎

# 仿瓷餐具受年轻人追捧

仿瓷餐具又称为京美密胺餐具,是一种以树脂为原料加工制作的外观类似于瓷的餐具,比瓷坚实,不易碎,而且色泽鲜艳,光洁度强,极受年轻人的喜爱和追捧。受这些优点的影响,仿瓷餐具的销售量和使用率在近几年大大提升。



### 价格便宜又好看销量高

记者在薛城区燕山路上的几家超市内看到,超市内设有餐具专栏,与传统瓷类餐具相比,仿瓷餐具大多颜色艳丽多样,外观精致美观。不仅如此,仿瓷餐具的价格也不算贵,普通仿瓷餐具的价格多在几元钱,稍大一些的也就十元左右。颜色鲜艳外观好看的仿瓷餐具也不会超过二十元。反观瓷类餐具,没有花纹的白瓷就得不下十元钱,带有花纹或者好看一些的餐具都要在二三十元,甚至还要贵。

随后记者又调查了薛城区的多家超市,发现均有仿瓷餐具正在售卖。超市工作人员表示,因为材料和制作工艺的原因,仿瓷餐具上多印有各种卡通图案,这是瓷类餐具所缺少的,吸引了不少儿童和年轻的顾客。“主要是价格还便宜,一些年轻人在购置新家必需品时,常常会大批量购买这种餐具,因此销量一直挺好。”工作人员表示,与前几年相比,仿瓷餐具的销量确实上升了不少。

仿瓷餐具已占“半壁江山”

“我家宝宝特别喜欢用这种餐具,上面印有她最喜欢的卡通人物。每次都要用这套餐具才能哄她吃下饭的。”家住薛城区燕山路上的朱女士告诉记者,不仅她的孩子喜欢使用仿瓷餐具,她和丈夫也对这种餐具十分放心。“因为孩子吃饭的时候会很调皮,以前给她用瓷类餐具时经常一不小心就掉地上摔坏了,不仅浪费,而且碎渣还容易割伤人的皮肤。仿瓷餐具就不会有这样的担忧,我试过的,即使从桌子上掉地上,仿瓷餐具都不会坏的。”朱女士说。

在薛城区临山路上的一家小吃店内,记者看到小到勺子,大到碗碟,店内所有的餐具均为仿瓷餐具。“除了不怕摔,价格便宜以外,这种餐具还非常好清洗。你也知道,做餐饮每天都有大量餐具需要清洗,经过我的测试,瓷类餐具确实不如这种餐具好清洗。”店主表示,虽然现在还有不少人使用着瓷类餐具,但仿瓷餐具的种种优势已经隐有“分庭抗礼”之势。

选购需谨慎“三无”产品有毒

那么仿瓷餐具就真的那么完美吗?中国农业大学食品学院教授陈敏、北京化工大学教授苑会林都表示,合格的密胺餐具作为一个成品是安全的,完全可以放心使用。但市面上很多仿瓷餐具是“三无”产品,这种餐具多是以脲醛树脂代替三聚氰胺树脂为基材制作的劣质仿瓷餐具。

按照国家规定工艺标准制作的仿瓷餐具耐高温高湿、耐溶剂、耐碱性都比较好,即使是在120℃的沸水之中,依然成分稳定,因此可以放心使用。但是一些不法企业使用价格低廉的尿素和甲醛混合制成尿素甲醛树脂,这类假仿瓷餐具耐温只有80℃左右,超过此温度就会释放出很多甲醛。

专家表示,合格的仿瓷餐具能放在冰箱里,也可沸水蒸煮,安全性较高。使用仿瓷餐具时,尽量不要长时间盛放酸性、油性、碱性食物,特别不要将含油较多的食物放在仿瓷餐具中用微波炉加热,防止释放出有毒物质。

(记者 寇光 实习生 董焕楠 文/图)

## “伏缺”期产量下降 货源供应紧缺

# 鸡蛋价格上涨“破四”

晚报讯(记者 王萍)“上次买鸡蛋的时候还是三块多钱一斤呢,今天再来买就四块多一斤了,鸡蛋价格真是噌噌涨啊。”近日,在中区振兴路上某大型超市内的鸡蛋销售区,几位顾客边挑选鸡蛋边讨论蛋价。记者看到,鸡蛋售卖区专门竖起了牌子,当日的普通鸡蛋价格为4.2元/斤。

14日,在中区龙头市场内的一鸡蛋摊位上,市民范女士购买鸡蛋时被摊主告知目前鸡蛋已经达到4.4元一斤。摊主说,鸡蛋确实涨价了,而这个价格还不算

贵。因为进价高了,所以售价也高。

据了解,近四五年来,鸡蛋就是一天一个价,有时一天能涨好几毛钱。外地鸡蛋主产区价格上涨,也带动了本市鸡蛋市场价格总体走高。虽然近期蛋价不算低,但消费者有“买涨不买落”的心理,销量还算稳定。另外,近期降价的可能性不大,预计蛋价稳定后会持续一段时间,卖不动的时候才会回落。

为何鸡蛋价格持续上涨,目前正值“伏缺”期,鸡蛋产量下降,

市场货源供应紧缺。此外,上半年蛋价低迷,养殖效益不理想,促使蛋鸡产业去产能加速,养殖户加快淘汰老鸡,导致现在蛋鸡存栏量减少,鸡蛋产量减少。虽然已经立秋,但是高温天气仍在持续,中秋临近,糕点加工企业开始备货,市场需求增加。

据预计,随着秋季开学季和“中秋”节日的逐步临近,8月底、9月初鸡蛋价格还会出现小幅上涨的过程,不过由于市场供应逐渐恢复,价格上涨的空间不会很大。

## 捆菜绳沾水商家不让拆

# 部分蔬菜“拖泥带水”增重

晚报讯(记者 张莉萍)“你看这花生、毛豆不光水足,上面还沾有不少黄色的泥块。”近日,在中区光明路一超市内,市民王女士抱怨说,“最近几场雨下来,这青菜啊、根茎类蔬菜受到雨水袭击,难免水分足些,但这些泥块不免让人觉得有些刻意。”

“不仅叶类蔬菜上挂着水滴,就是莲藕、茄子也是湿漉漉的,就像从地里刚收的,根本没法买。市民王女士本打算买些毛豆、鲜花生之类的回家煮煮,可瞧来瞧去最后还是没瞧上,失望而去。

“你都想不到,就这么一小捆小油菜,重量就在一斤二两左右,如果搁在天气好的时候,也就八

九两的样子吧。除了叶子上沾水外,有些商家还将捆扎的草绳也沾上了水,这样一来,一斤的蔬菜差不多能称个一斤四五两的样子。”对于每天都要出入超市、农贸市场买菜的王女士来说,这些“猫腻”很难逃过她的眼睛。

“不准解开,要买就买这一捆。”8日一早,记者跟随王女士再次光临了该超市,当王女士想将一小捆小白菜外部捆绑的草绳解开时,立即遭到工作人员的呵斥,“里面都是烂叶,再说,以前都是胶带捆扎,这怎么都换成草绳了,还都这么湿。”对于王女士的疑问,工作人员并没有解释,只是回了句,“菜来的时候就是这样。”

“光看这菜像水洗的一样,没有注意连捆扎绳都变了,还不让解开挑选,这不是坑人吗?菜越贵,这商家更是想尽脑汁地在重量上‘下功夫’。”一位顾客说。

“叶类蔬菜的销量明显下滑,一来,价格高;二来,这菜水分大,不少市民都有意见。另外,天气潮热时叶类菜容易腐烂,我们也不敢多进货,都是作为配菜。”对于王女士反映的情况,天衢农贸市场一菜贩表示,“没办法,一斤菜就看个两三毛的利,批发商就这么给的,如果除去草绳、水分这部分‘损失’,赔的钱就得由我们承担。”

### 遇到烦心事

## 这里来说说

### 只卖现金客户 不卖团购客户

## 网购套餐遭不公平对待

晚报讯(记者 寇光)商家在推出团购套餐时,一方面是通过让利消费者来吸引顾客,另一方面也是为了更高的知名度。上周末,家住薛城区燕山路上的小秦在团购中遭遇了不平等对待,令他气愤不已。

据了解,小秦在一款团购APP上看到一家餐馆酸菜鱼的介绍还不错,便付款团购了一份双人餐,想着等到中午便约好友小王一起去店里尝一尝。团购完,小秦便打电话告知小王此事,小王也欣然应允。

到了中午,两人来到这家餐馆,向餐馆的工作人员出示了自己的团购信息,因为团购中的套餐是四种套餐任选两种,工作人员便询问小秦两人选择哪种套餐。小秦仔细观察了一番,四种套餐的价格竟然各不相同,小秦便点了一个最贵的套餐,小王也是一样。谁知工作人员竟告知二人,该套餐已经卖完了,让他们重新选择。虽然失望,但二人也没多想,便随便换了一种套餐。

如果没有接下来的事情,小秦二人也许就不会生气。“当时我们正在吃饭,碰巧来了几位顾客,由于我们距离收银台不是很远,

因此顾客和工作人员的对话我们能听见。”小秦表示,当时他听得清清楚楚,当那名顾客说他要点一开始自己点的那个最贵套餐时,工作人员竟然没有告诉对方卖完了,而是说了一句稍等,这令小秦百思不得其解,为什么刚才自己点的时候工作人员说没有,而现在却又有呢。

“后来我才明白,后来的顾客不是团购的,而是用原价购买的这份套餐。我用团购价去享用这个最贵的套餐,商家估计是嫌赚钱少所以才告诉我没有了。”小秦表示,明白过来后他马上去和工作人员理论,面对小秦的质问,工作人员表示一开始这个套餐确实没了,后来后厨又采购了原材料,弥补了这个空缺,这才继续销售的。小秦知道这是工作人员的借口,但他也无法反驳这个借口,只好和朋友悻悻离去。

小秦表示,一开始选择团购,是因为看中了团购中有这个最贵的套餐,然而商家却因小秦团购的身份而区别对待,这令小秦无法接受。“既然用团购吸引顾客,就要一视同仁,否则只能是自欺欺人。”小秦说。

## 是痞子还是肿瘤,你分得清吗?

患者:脸上的痞子越长越大,太影响美观了!您帮我看看能不能把它做掉呀?

医生:亲,你这个可不是“痞子”啊!

果然,经皮肤科镜检查,小伙子的这个“痞子”竟然是皮肤肿瘤!那么,痞子还是肿瘤,你能分得清吗?

皮肤科下,患处呈现枫叶征、轮辐状结构、树枝状毛细血管扩张,经取活检,病理科报告为“基底细胞癌”。这种肿瘤转移率低,切除干净就不会有其他危害。

皮肤作为人体最大的器官,是人体抵御外界侵害第一道隔离防线。经年的风吹日晒等自然刺激下,几乎人人皮肤上都或多或少长有“痞子(痣)”。由于其广泛存在,痞子在人间坊间的面相占卜中还占有一席之地,旧时集市上甚至随便找个人就可以把痞子点了。然而,时刻伴随、镜子里天天见的痞子,有的不能大意!

注意“痞子”的这八种变化

※快:速度上,痞子近期突然生长迅速;

※大:大小上,直径超过6毫米;

※多:数量上,明显增多,特别要警惕的是“卫星痣”,即指在原有较大痣周围又长出若干的小痣;

※鼓:高矮上,原来平平的几乎摸不到的痞子突然鼓将起来,软组织隆起能明显摸到;

※刺:形态上,变得不规则,有切迹、毛刺或者锯齿状长出来;

※破:色素痣出现破溃、出血,其上本有的毛发突然脱落;

※色:颜色上,色素痣出现加深、变淡、斑驳等颜色的改变;

※摩擦:位置上,手掌、足底或生殖器区易摩擦部位的痣

一经发现,就要及时就医,不要等其他形状的改变出现。

就像如今老年人出门前必念的出门口诀“伸(身份证)手(手机)要(钥匙)钱(钱包)”一样,我们帮大家也提炼出痞子自查的口诀“快大多鼓,刺破色摩”,方便照镜子时对照身上的痞子,对于有恶变倾向的黑痣,早觉察、早就医、早治疗。做到有“痣”更年高,人人健康长寿!

创建国家卫生城市 提升市民健康素养

健康科普

枣庄市创建国家卫生城市指挥部办公室主办